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Hennigsdorf, 08.03.2024 

 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur 

am 05.03.2024 

von 17:30 bis 17:40 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion AfD 
Buchberger, Susanne  

Fraktion SPD 
Grigoleit, Birk Günther  
Leber, Steffen  

Fraktion FDP 
Bengsch, Benjamin  

Fraktion Die Linke 
Piske, Heiko  

Fraktion CDU/BürgerBündnis 
Scheeren, Werner  
von Lewinski, Lukas  

Fraktion Die Unabhängigen-Bürger für Hennigsdorf 
Winkel, Petra  

Fraktion B90/Die Grünen 
Henning, Angelina  

Schriftführer 
Hämer, Andrea  

sachkundige Einwohner 
Dumke, Gerlinde  
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entschuldigt waren: 
 

sachkundige Einwohner 
Kutscha, Marianne  
Schmidt, Ina  
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch das vorsitzende Mitglied - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
Der Vorsitzende des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur, Herr W. Scheeren, eröff-
nete die Sitzung, stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit mit  
9 Ausschussmitgliedern fest. 
 
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen. 

 

 

 
TOP 2   
 
Anfragen 
 
Es lagen keine Anfragen vor 
 

 
TOP 3 BV0022/2024 Einreicher: Bürgermeister 
 
Empfehlung zum Antrag der Martin-Luther-Kirchengemeinde Hennigsdorf 
 
Mitteilungsinhalt 
Empfehlung zum Antrag der Martin-Luther Kirchengemeinde vertreten durch Fr. Christiane 
Hünerbein für eine Projektförderung im Rahmen der Kulturförderung der Stadt Hennigsdorf 
zur Durchführung einer Konzertreihe bestehend aus drei Konzerten.  
 
Beschlussvorschlag:  
Der Ausschuss Familie, Soziales und Kultur empfiehlt gemäß der „Satzung zur Kommunalen 
Kulturförderung der Stadt Hennigsdorf“ die Bewilligung der Fördermittel in Höhe von 1032,00 
€ zur Unterstützung der Martin-Luther Kirchengemeinde für die Durchführung der Konzertrei-
he in den Zeiträumen vom 13.04.2024 bis 19.10.2024. 
 
 
Einstimmig Ja 
 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0   
 
Herr Scheeren wünscht Frau Hünerbein für die Durchführung der drei Konzerte viel Erfolg. 
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TOP 4 BV0007/2024 Einreicher: Bürgermeister 
 
Projektbeschluss für den Einbau eines Personenaufzuges in die Kita Schmetterling 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 

1. In die Kita Schmetterling in der Fontanesiedlung 15 einen Personenaufzug einzubau-
en. 

2. Die Gesamtkosten der Maßnahme belaufen sich entsprechend der derzeitigen Kos-
tenberechnung auf 220.000,00 EUR. 

3. Grundlage für die weitere Planung und Erstellung der Ausschreibungen sind die Dar-
stellungen (Anlage 1-4) und die Kostenzusammenstellung (Anlage 5). 

4. Die Stadtverordnetenversammlung ermächtigt die Verwaltung, die notwendigen 
Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt der Stadtverordnetenversammlung 
und ihrer Gremien durchzuführen (§7 Abs. 2e der Hauptsatzung).  

5. Die Stadtverordnetenversammlung beauftragt die Verwaltung, über die Ergebnisse 
der Ausschreibung und Vergabe sowie die Umsetzung der Maßnahme nach Ab-
schluss der Baumaßnahme über eine Mitteilungsvorlage zu informieren. 

6. Wesentliche Abweichungen von der Planung, dem Bauablauf und der Finanzierung 
sind der Stadtverordnetenversammlung während der Laufzeit des Projektes anzuzei-
gen. 

 
Einstimmig Ja 
 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0   
 

 
TOP 5 BV0008/2024 Einreicher: Bürgermeister 
 
Projektbeschluss für die Erneuerung der Fensterfassade inkl. Verschattungsanlage am  
Haus 2 der Biber-Grundschule 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 

1. Die Erneuerung der Fensterfassade und der Verschattungsanlage auf der Südfassa-
de vom Haus 2 der Biber-Grundschule, An der Baumschule 12. 

2. Die Gesamtkosten der Maßnahme belaufen sich entsprechend der derzeitigen Kos-
tenberechnung auf 362.000,00 EUR. 

3. Grundlage für die weitere Planung und Erstellung der Ausschreibungen sind die Dar-
stellungen (Anlage 1 und 2), die Bauablaufplanung (Anlage 3) und die Kostenzusam-
menstellung (Anlage 4). 

4. Die Stadtverordnetenversammlung ermächtigt die Verwaltung, die notwendigen 
Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt der Stadtverordnetenversammlung 
und ihrer Gremien durchzuführen (§7 Abs. 2e der Hauptsatzung).  

5. Die Stadtverordnetenversammlung beauftragt die Verwaltung, über die Ergebnisse 
der Ausschreibung und Vergabe sowie die Umsetzung der Maßnahme nach Ab-
schluss der Baumaßnahme über eine Mitteilungsvorlage zu informieren. 

6. Wesentliche Abweichungen von der Planung, dem Bauablauf und der Finanzierung 
sind der Stadtverordnetenversammlung während der Laufzeit des Projektes anzuzei-
gen. 

 
Anfrage: 
Herr Piske fragt nach, ob die Verschattungsanlage auch außerhalb des Schulbetriebes arbei-
tet? 
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Herr Rudolf erklärt, dass die Verschattungsanlage 24 Stunden in Betrieb ist. Die Anlage wird 
mit einem Sonnen- und Windwächter automatisch geführt. Auch an den Wochenenden und in 
der Ferienzeit. Bei Bedarf kann auch eine manuelle Bedienung erfolgen. 
 
Einstimmig Ja 
 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0   
 

 
TOP 6 MV0014/2024 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zur Abrechnung des Projektbeschlusses über die Neugestaltung der Außenspiel-
flächen am Haus 2 vom Hort Nordlicht 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Hauptausschuss nimmt den Mitteilungsbericht zur Abrechnung des Projektes Neugestal-
tung der Außenspielflächen am Haus 2 vom Hort Nordlicht zur Kenntnis. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 

 
TOP 7   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
Es lagen keine Mitteilungen vor. 
 

 
Zur Erstellung des Protokolls wurden Tonbandaufzeichnungen genutzt. Diese werden lt. Ge-
schäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf in der jeweils gül-
tigen Fassung, nach der darauffolgenden Sitzung gelöscht. 
 
 
 
 
 
gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Vorsitzender Fehler! Ver-
weisquelle konnte nicht gefunden werden. 
 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am  ____________ 

durch Fraktion FDP  ___________________ 
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